

呼和浩特市第二中学校门外秩序井然



# 我区37.1万初三高三学生开学复课

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 艾文涛 牛天甲

3月30日,在经历了一个超长的寒假之后,我区15万名高三学子、22.1万名初三学子重返校园迎来新学期,沉寂已久的校园再次响起上课铃声和朗朗读书声。

6时30分,晨曦中的呼和浩特市第二中学东校区已是一片忙碌的景象。老师们早早地戴着口罩在校门口迎接学生返校,各路媒体记者拿着摄影、摄像设备严阵以待,1550名学生有序地走进校门,通过配备了安装有红外线测温仪的帐篷,走进教学楼等待上课。仅仅用了半个小时,所有的学生全部进入教室。

据该校相关负责人介绍:“呼和浩特市第二中学高三年级共有29个班1550名学生,其中全住生221名,半住生46名。为了应对开学后的疫情防控,学校准备了大量的消杀物资和疫情监测设备。学校设有食堂,学生就餐时需要按照指示标志就坐,职工餐厅也要隔座就餐,所有人员就餐时尽量避免交谈。此外,学校还要求住校学生配合宿舍管理老师进入宿舍检测体温。每日上课前,在空气质量良好的情况下,门窗同时打开对流通风,每日2~3次,每次不少于20分钟。”

“江南无所有,聊赠一枝春。莫嫌轻薄但知情,犹恐学子误学时。”在呼和浩特市第三十八中学,每名进入教学楼之前,都收到了封皮上写着诗的信封。每名学生的信封里,都装着5个口罩。

呼和浩特市第三十八中学高三年级共有9个班430多人,初三年级有6个班284人。为了做好开学疫情防

控工作,该校要求高三、初三学生错峰、分通道入校,在校园里设置了隔离通道,通道上还贴着黄色的圆点,学生按照圆点站位,戴口罩排队进入教学楼,仅用时20分钟,全部学生完成测温并进入教室。测温仪还可以显示每个学生的姓名、体温。

为了防控疫情,该校还将原有高三年级拆分为11个班级,初三年级拆分为12个班级,每班平均30人左右,桌子拉开上课。在班级门口,放置有消毒液、抹布、水盆、暖壶,墙上悬挂着《学生每日情况记录表》和《教室消杀通风每日情况记录表》,还安装了免洗手消毒机。按照相关要求,学校在每个楼层安排了两名老师管理学生,打水、上厕所、楼道活动均不允许聚集。

如果今年高考不延期,高三的学生距离高考只剩下69天。呼和浩特市第三十八中学高三年级语文老师张建霞告诉记者:“我们从正月初八就开始了线上教学,但线上教学很难观测孩子们的学习状态,针对性稍差。高考临近,现在是二轮复习时间,能够及时开学对孩子们帮助很大,我们会组织学生们查漏补缺,有针对性的复习,帮助他们在高考中取得好的成绩。”

该校高三(3)班学生郭佳佳早早来到学校,她告诉记者:“我从来没有这么期待开学,感觉能在教室里上课是一件很幸福的事。高考在即,我要和同学们并肩复习,争取考入理想的大学。”

在呼和浩特市第十八中学,14个高三班级、8个初三班级近1200名学生返校上课。该校已经对校园环境

进行全面消杀,安装了体温检测仪,为了避免学生在校门口密集,分别在南北两个校门开设了3条互不交叉进校通道,学生们有序进出校园。同时,在校内设置了3个临时留观室,对校医加强防疫知识培训,并储备了一定的防控物资,确保复课后各项工作能够有序开展。

呼和浩特市教育局相关负责人介绍,3月30日,呼和浩特市初三、高三开学复课,全市98所学校完成开学工作,共涉及15万名高三学子,22.1万名初三学子,教职工约1万人。

当天6时30分许,记者从南二环进入市区,沿途看到不少中学生骑着电动自行车或者乘坐私家车、公交车上学,由于目前复课的仅是高三、初三年级,所以早高峰市区交通压力不大,各个路口基本在一个红绿灯周期内即可通过。

在呼和浩特市实验中学门口,有不少学生和家担心迟到早早地就到达学校周边。新城区交警大队的负责人也在校门前实地进行督导,防止发生意外。据呼和浩特市公安局交警支队政委郭晓兵介绍,他们提前半个月就进行了全市交警的动员部署工作,确保不发生意外。新城区交警大队副大队长张俊告诉记者,从3月18日开始,新城区交警就着手准备开学复课相关准备工作了,抽专人对辖区近60所中小学幼儿园进行摸底调查,第一时间掌握即将复课的班级学生数量,学生的上下学出行情况制定“一校一档”,并将所有信息合订成册报送区教育局和区疾控中心。



有序走进教学楼 呼和浩特市第十八中学学生

呼和浩特市第三十八中学向每位学生送上5个口罩作为开学礼物



朗朗读书声在呼和浩特市第三十八中学校园响起



呼和浩特市第三十八中学初三年级学生在体育课上踢毽球